

1957年10月1日创刊

深读粤东

2024年7月
< 甲辰年六月十九 >

24 星期三 | A9

22天到发旅客超125万人次

高铁潮汕站迎来暑运高峰

2023年同期增长12%，日均到达约2.9万人次。

据介绍，为持续做好暑期客运组织工作，确保广大旅客出行需求，潮汕站提前研判客流特点，并根据客票预售和候补数据分析，实行“一日一图”，高峰线运行，适时通过动车组重联和增开动车组列车等方式保障运力。统计数据显示，暑运以来，该站已累计开行动车组列车5972趟，其中增开临客27趟，日均开行272趟，较2023年提升近9%。

此外，为了应对客流高峰，高铁潮汕站每天增加6名志愿者到进站口、检票

口、服务台和出站口等岗位上支援，确保现场组织有序进行；加强对客运设施、特种设备、显示大屏、热水空调等设备设施进行排查和检修，确保旅客出行畅通。

潮汕站温馨提醒：暑运期间客流较大，请旅客朋友使用铁路12306（手机客户端）进行购票，乘车出行时提前做好规划，为市内交通、进站安检等环节预留充足时间，切勿“掐点”出行，以免耽误行程，携带小孩的旅客请看管好孩子，以免走丢。如遇困难，请到车站“爱动潮汕”服务台进行咨询和寻求帮助。

百年侨乡金秋将迎盛会

第二十二届国际潮团联谊年会团长暨秘书长会议、第十届世界潮商大会会长（扩大）会议在汕头举行

文/羊城晚报记者 蚁璐雅

7月22日，第二十二届国际潮团联谊年会团长暨秘书长会议、第十届世界潮商大会会长（扩大）会议在汕头举行，团结引领海内外潮侨潮商集智聚力、携手同心办好“两大盛会”，助力汕头迎头赶上。

羊城晚报记者在会上获悉，第二十二届国际潮团联谊年会和第十届世界潮商大会将于今年底在汕头国际会展中心举办；潮州为第二十三届国际潮团联谊年会主办地；第十一届世界潮商大会将首次走出国门，于2026年在柬埔寨金边举办。

办好“两大盛会”，是全球潮人的共同心愿。去年以来，汕头通过海外视频连线、信函问候以及登门拜访等方式，持续与国内外潮籍社团、商会及侨领开展沟通交流，组织访问团赴港澳、东南亚等地区交流访问，专程拜访一批知名侨领、商界领袖，热情邀请他们参加“两大盛会”。

另一方面，汕头通过举办迎新

举全市之力精心筹办“两大盛会”

汕头市委书记温湛滨指出，2022年以来，汕头举全市之力精心筹办“两大盛会”，用心用情做好新时代“侨”的文章，为强国建设、民族复兴凝心聚力。当前，汕头坚持“工业立市、产业强市”，以贸促工、以工兴贸、工商并举，奋力在新时代经济特区建设中迎头赶上，展现出未来可期的深厚潜力、海纳百川的充沛魄力，近悦远来的独特魅力、生机盎然的无限活力。汕头将围绕“经济、文化、青春、团结”四大主题持续发力，高规格办好中数大会、玩博会等重磅展会，储备一批重大项目，谋划系列精彩活动，全方位展示百年侨乡、潮人故里新形象。

国际潮团总会执行主席陈幼南表示，多沟通、多交流，大家才有新的想法，希望更多海外潮籍年轻人回来参加，进一步认识家乡，增强对家乡文化的认同。

第十届世界潮商大会主席黄俊辉说，世界潮商大会走过了光辉的二十年，彰显出全球潮商的凝聚力，将全力把这一届潮商大会办成一次高水平、高质量、高成效的盛会，为潮商事业的发展注入新活力。

据悉，第十一届世界潮商大会将首次走出国门，于2026年在柬埔寨金边举办。

古老城市焕发新的活力

春焰火晚会、小公园元宵灯会、第三届服博会、首届乡村龙舟文化集会、世界古树日等活动机会，为国际潮团联谊年会的召开持续预热。不仅如此，汕头还推动城市品质建设，打造以汕头为起点、内畅外联的综合交通网络，深入推进小公园、樟林古港等潮侨历史底蕴浓厚的城市地标的修缮改造、保育活化，推动“旅游+文化+美食”融合，

让古老城市焕发新的活力，成为维系海内外乡亲乡愁记忆的共同精神家园。

据悉，目前，“两大盛会”的主会场汕头国际会展中心正加紧建设，主体已完成，内部装潢正加紧进行中，建成后将成为粤东地区规模最大、硬件最好的现代化会展中心，能满足办好“两大盛会”以及粤东地区会展产业需求。

沙宝亮、林峯、薛凯琪等激情开唱

汕头文旅“暑期档”持续发力，吸引众多歌迷跨城观演

文/图 羊城晚报记者 蚁璐雅

在刚刚过去的周末，“怀念金曲”群星演唱会和2024声动港夜蓝妹啤酒演唱会接连在汕头体育中心激情开唱，用声浪点燃夏日狂欢。沙宝亮、许佳慧、邰正宵、李行亮等歌手嘉宾，和林峯、薛凯琪、卫兰、萧正楠、吴若希等港星莅临汕头开唱，吸引众多不同年龄段的歌迷跨城观演，为汕头文旅“暑期档”再添生机动活力。

在20日晚的“怀念金曲”群星演唱会上，沙宝亮、许佳慧、邰正宵等歌手嘉宾登台献唱，带来《九百九十九朵玫瑰》《暗香》《野子》等一首首经典老歌，在歌迷互动环节中，邰正宵等歌手嘉宾以潮汕话点赞汕头，让汕头歌迷们倍感亲切。

而在21日晚的2024声动港夜蓝妹啤酒演唱会上，林峯、薛凯琪、卫兰、萧正楠、吴若希演绎《爱不疚》《慕容雪》《大哥》等众多耳熟能详的港风歌曲，歌迷们挥舞着手中的荧光棒齐声合唱，



三天观展人次超23万 意向订单约132亿元

第二届中国广东（潮州）特色食品产业大会近悦远来

文/图 羊城晚报记者 曾柯权 通讯员 安宣

近日，第二届中国广东（潮州）特色食品产业大会（以下简称“潮食会”）在潮安圆满闭幕。为期三天的行业全链条展会，共举办了五场次主题活动，超800家参展企业带来超10000款产品展示，观展人次超23万人次，产生意向订单约132亿元。

据介绍，“潮食会”综合展会面积达3万平方米，设置有9大展区，产品以特色凉果、休闲糖果、儿童零食为主，同时覆盖乳制品、功能饮品、调味品、预制菜等全品类。

通过“中国食品名城”“糖果小镇”等产业名片与优势积淀，本届“潮食会”搭建起一个展示成果、深化交流、扩大合作的商务对接平台，

为潮州特色食品产业的创新发展注入更多新思路。

同时，本次展会进行文旅、产业联动，将古城旅游IP与潮州特色产业结合，推出了“府楼猴”糖果宇宙系列，并结合非遗项目，推出“潮食会”主题潮州歌册，以此丰富产业内涵，强化产业符号。为持续擦亮“世界美食之都”“潮州菜之乡”的金字招牌，现场还设置了“特色美食展区”，向八方来客提供牛肉丸、潮州粿品等美食，推介潮州特色菜品，推广美食文化。

记者现场看到，展会期间，现场客商、市民摩肩接踵，展商们带来了自家优质产品，客商在展位前问价询价，有不少客商在现场确定订单。

来自揭阳市的客商万先生在展位中边听展商介绍产品，边咨询产品详细信息。

万先生告诉记者，自己从十多天前就了解到潮州要举办“潮食会”，一早就来到现场，挑选质量上乘、包装精美，能吸引顾客的糖果和零食，“我从去年就来参加展会，和一些厂家达成了合作，今年想再来看看有哪些优质的产品可以到揭阳销售”。

与此同时，在广东省“电商助力‘百千万工程’”的推动下，本届展会还聚合了数十家网络达人机构和电商平台代表，通过超级平台集采对接会、大商团组团逛展品、电商达人直播“种草”等方式，助力企业拓展产品渠道、提升销量。

揭阳学宫主题邮局成为文旅“新名片”

文/许志鹏 图/受访者提供



“揭阳有礼”特色文创产品

暑期的揭阳古城，游客络绎不绝。位于古城核心区的揭阳学宫，是揭阳的历史文化地标，也是许多外地游客来揭参观的首选之地。在揭阳学宫售票处旁，有一所“特别”的邮局，朱砂红围墙、仿古的木制招牌、红瓦绿檐的房顶，同具有鲜明潮汕古建筑特色的揭阳学宫建筑群融为一体，在蓝天的映衬下显得格外亮眼。

据悉，这所邮局为揭阳学宫主题邮局，于2023年底开业，以“文旅+邮政”的新模式，通过提供个性化的邮政服务，如提供揭阳十佳手信以及风景邮戳、风景明信片、“揭阳学宫”“进贤门”“揭阳楼”等揭阳文创产品，打造“传播城市文化，创新邮旅融合”的综合服务场所，为传承红色基因、传播传统文化、助力旅游发展、满足用户用邮需求提供综合服务平台。揭阳学宫主题邮局的设立，有效解决了揭阳学宫附近邮寄明信片、购买揭阳特色文化产品不便的问题，更好地将揭阳文化传播至全国各地。随着暑期旅游旺季的到来，越来越多市民游客和集邮爱好者前来打卡，在感受浓厚文化氛围的同时，也感受着独特的用邮体验。据统计，今年上半年，揭阳学宫主题邮局共接待市民和游客52万多人次，营业收入近18万元，成为新晋“网红打卡地”，推动“旅邮”业态新发展。同时，揭阳学宫主题邮局在暑期联合周边幼儿园开展了多场邮政文化宣传活动，让小朋友现场零距离体验邮政服务，感受邮政文化魅力。

据介绍，揭阳学宫主题邮局设有城市文化宣传专区、邮旅休闲服务专区等，为广大市民和游客提供集邮产品、文创产品、个性化明信片、个性化邮票、纪念信封、纪念邮戳等特色业务，接下来将进一步完善便民服务、文创服务、主题文化活动服务，揭阳有礼服务、集邮服务和揭阳文广旅体宣传服务等内容。

揭阳市邮政管理局表示，揭阳学宫主题邮局是揭阳邮政企业推动邮政服务与当地文旅市场融合创新的积极探索。接下来，将继续加强与文旅等部门的协同配合，进一步引导邮政企业充分发挥主题邮局“以邮彰文、以邮促旅、以邮惠民”作用，鼓励和支持邮政企业加强主题邮局建设运营，及时总结好经验好做法，不断创新服务形式，提升服务水平，助推主题邮局成为揭阳旅游宣传新名片，推动邮政服务与地方文化旅游产业融合发展。

揭阳惠来海事处全力保障夏季高温能源运输畅通安全

文/图 羊城晚报记者 陈锴跃 通讯员 张煜 蒋泽键



揭阳惠来海事处优化海事监管服务供给

广东地处南海沿岸，受到南海暖流的影响，使得广东地区自入夏以来频频遭遇高温“烤”验。记者从揭阳惠来海事处获悉，为保障迎峰度夏期间能源安全稳定供应，揭阳惠来海事处铸牢“主角”意识，进一步优化海事监管服务供给，全力以赴打好夏季能源保供主动仗。

据统计，自入夏以来，惠来海事处已高效保障辖区28艘次LNG船舶、463艘次油船、61艘次电煤船安全进港，近194万吨液化天然气、1597万吨油品、363万吨电煤安全运输，保供效应明显，有效保障了夏季高温能源运输畅通安全。

为保障LNG、油品、电煤等重要能源物资运输畅通安全，揭阳惠来海事处主动对接码头、船舶、引航以及交通等部门建立联系沟通机制，针对航路管控等监管内容，深化信息共享、执法互动、监管互助的合作机制，提前沟通协调船舶进出港计划等信息，商请协调引航、拖轮等相关部门力量以精准调度。此外，针对大型船舶进出港的安全风险进行评估，制定通航安全保障方案，在船舶靠泊期间，派出执法人员和海巡船开展护航，保障靠泊安全。针对超大型LNG船舶，海事处开展应急演练，提高应急能力，保障液化天然气运输装卸安全，为用气“增添底气”。与此同时，海事处针对电煤船建立审批绿色通道，落实“八优”举措，确保电煤船进出港、装卸货“零待时”，缩短运输周期，保障煤炭“压舱石”压得住、压得稳。

此外，惠来海事处利用科技赋能，全覆盖全过程跟踪能源物资运输船舶动态，综合运用监管指挥系统、CCTV、VHF等打造全方位、多层次、立体化的监管网络，及时掌握辖区通航信息。动、静结合，海事处紧盯船舶动态，因地制宜提供精准服务，利用信息化手段提前向LNG船、油船、电煤船发送天气海况信息等，24小时服务热线不断，随时向船舶提供水文信息、交通管制、进出港计划和港口运行等信息服务。在船舶进靠码头期间，海事处还加强与船舶联系“一对一”指导，高频提醒过往船舶注意避让，畅通进靠航道，极大地提高了LNG、燃油、电煤的运输效率。

湾区新闻部主编 / 责编 朱光宇 / 美编 湛晓蓉 / 校对 黄文波



薛凯琪深情演唱

广东地区看我的！

报料热线：(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887

报料热线：0754-88161199

广告热线：0754-88161196

E-mail:ycwbst@163.com